

Posudek vedoucího diplomové práce

Autor práce: Bc. Barbora Kvapilová

Název práce: Stanovení reliability Úchopového testu pro pacienty po cévní mozkové příhodě

Vedoucí práce: PhDr. Hoidekrová Kristýna

Jméno oponenta: Bc. Mária Krivošíková, M.Sc.

Akademický rok: 2019/2020

1. Přehlednost a členění práce

Diplomová práce je členěna do dvou částí, kdy teoretická část obsahuje 5 podkapitol a praktická část 13 podkapitol. Práce má celkem 118 stran včetně 28 příloh.

V teoretické části je odborně popsána jemná motorika, klasifikace a formy úchopů, klinický obraz na horní končetině u pacientů po cévní mozkové příhodě, hodnocení a standardizace testů v ergoterapii a jednotlivé psychometrické parametry. Jednotlivé podkapitoly na sebe logicky navazují a jsou přehledně řazené. Praktická část odpovídá teoretické části a je doplněna o rozhovor s jednou z autorek testu.

2. Formální náležitosti práce

Práce je psaná spisovnou a odbornou češtinou bez závažných gramatických chyb. Citační norma ISO-690:2011 byla dodržena, seznam literatury je správně řazen, více jak polovina zdrojů je zahraničních, celkový počet zdrojů 158. V praktické části práce jsou podrobně zpracovány koeficienty pro jednotlivé položky testu, výsledky jsou v přílohách doplněny o přehledné grafy. Teoretická a praktická část jsou vyvážené.

3. Cíl práce

Cílem diplomové práce je stanovení reliability Úchopového testu v čase, tedy zjištění jeho test – retest reliability u pacientů po cévní mozkové příhodě v subakutní fázi. Cíl práce je dobře definovaný. Pro splnění cíle bylo zařazeno 60 pacientů dle stanovených kritérií. Výsledková část podrobně interpretuje hodnoty koeficientů a odpovídá na stanovený cíl.

4. Přehled problematiky

Práce je zaměřená na aktuální problematiku standardizaci testů v ergoterapii a stanovování psychometrických parametrů. Práce přináší jasný přehled procesu standardizace a popisuje jednotlivé parametry testů. Vzhledem k rozvoji ergoterapie v České republice je stále větší důraz kladen na překlady testů do českého jazyka, standardizaci a stanovování norem pro českou populaci.

5. Metodologie práce

Metodologie obsahuje všechny části. Je rozdělena na dvě oblasti. První oblast je vztažena ke stanovení reliability Úchopového testu a druhá oblast se věnuje zpracování přidaného rozhovoru. Velmi pěkně je zpracována deskriptiva statistika vzorku pacientů.

Podrobně je popsána práce s literaturou, odbornými databázemi a vyhledávání zdrojů.

6. Přínos pro praxi

Práce přináší jasný přehled procesu standardizace testů v ergoterapii a stanovování psychometrických parametrů. Obsáhlé informace, které jsou velmi pěkně citované, bude možné využít i pro praxi či další odborné práce.

7. Náročnost práce na teoretické a praktické znalosti

Autorka prokázala vysokou schopnost ve vyhledávání zdrojů pro tuto práci, velmi dobře pracovala s databázemi i operátory. Současně prokázala vysokou kritičnost ve vhodnosti použitých zdrojů. Pro praktickou část byly autorce zpřístupněny archivy RÚ Kladruby pro podrobné prozkoumání historie Úchopového testu, ale i vývoje ergoterapie v České republice. Autorka iniciativně do práce zahrнула i rozhovor s poslední žijící autorkou Úchopového testu jako svědectví o vývoji testu i ergoterapii.

8. Výsledky a jejich analýza

Výsledky práce jsou dobře graficky zpracovány. Podrobná je i interpretace koeficientů jednotlivých položek testu. Dobře je zpracována i analýza rozhovoru s následnou interpretací zaměřenou na původ a vývoj testu. Výsledky jasně navazují na stanovený cíl práce a odpovídají na hypotézy. Analyzovaný rozhovor doplňuje celkový kontext závěrečné práce.

9. Závěr a doporučení

Závěry práce jsou jasně popsány a shrnují cíle samotné práce. V závěru práce autorka velmi pěkně i kriticky hodnotí proces standardizace a zmiňuje využitelnost standardizovaných testů v praxi. Současně poukazuje na nutnost kvalitních nástrojů k hodnocení v ergoterapii i stanovení cílů a plánu na základě výsledků testů. Doporučuje stanovení i dalších psychometrických parametrů Úchopového testu.

10. Přístup ke zpracování

Autorka pravidelně docházela na konzultace velmi dobře připravená. Pravidelně posílala práci ke kontrole. Spolupráce s ní byla velmi efektivní a konstruktivní. Aktivně se zapojovala do práce v archivech RÚ Kladruby i ve vyhledávání původních autorek testu.

11. Shrnutí hodnocení

Diplomová práce je podrobně zpracována, obsahuje všechny části, které by tato práce měla obsahovat. Práce je psaná odborným a spisovným českým jazykem, stylisticky práce odpovídá úrovni diplomové práce. V teoretické části autorka prokázala schopnost pracovat s odbornými databázemi a kriticky uvažovat. Praktická část odpovídá na stanovené cíle, výsledky jsou podrobně interpretované. Obsáhlá diskuze velmi dobře argumentuje zvolenou statistickou metodou, původ Úchopového testu, psychometrické parametry i kriticky diskutuje nedostatky testu. V závěru práce autorka zmiňuje další doporučení pro stanovení zbývajících parametrů Úchopového testu.

Téma a zpracování závěrečné práce je velmi přínosné pro ergoterapeutickou praxi a vede k širšímu zkoumání dané problematiky.

Návrh klasifikace práce: výborně

Datum vypracování posudku: 13. 01. 2020

podpis:

